

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

15 ANI de citorie revoluționară

Generația noastră îi este dată șansa participării la făurirea în deplină libertate de către națiunea socialistă română a propriei sale istorii. Anghajarea pleneră și responsabilă a tinerii generații, crescute și educate în spiritul adevărului, al cunoașterii, al dreptății, activitatea dinamică și fapta revoluționară sunt cele care ne asigură devotamentul fericirii poporului, sint pentru aceasta un mod de viață izvorit din convingerea înscrierii sale în mersul ascendent al patriei, din înțelegerea profundă a trecutului și a perspectivei viitoare. Încrederea în propria sa șansa de afirmare, conștiința participării sale prin propria muncă la devenirea istorică a patriei îi este oferită de cultivarea simțului istoric, a înțelegerii faptului că reprezintă o verigă ce nu trebuie să se arate mai slabă în succesiunea celor ce de-a lungul milenilor a reprezentat, reprezintă și va reprezenta poporul român.

În componența cu marile înfăptuiri ale epocii actuale a dezvoltării societății românești, în ceea ce numim cu încredință și orgumie **EPOCA CEAUȘESCU**, una dintre cele mai de seamă împliniri o reprezintă, pentru poporul nostru, restituirea integrală și exactă a propriei sale istorii. Identificarea sa ca popor între popoarele planetei, fizionomia proprie, care delatază și exprimă națiunea socialistă română între națiunile lumii, este determinată de realizarea propriei sale istorii, de cunoașterea contribuției aduse la dezvoltarea progresivă a umanității de către poporul nostru de-a lungul multimilenare sale existențe.

Acastă restituire a istoriei se exprimă prin prezența în numeroase documente ale partidu-

lui, înscrierea la locul de cinste în chiar Programul partidului, a unor ample referiri la trecutul de luptă al poporului, al forțelor sale progresiste și revoluționare, interpretarea permanentă a trecutului istoric de pe pozițiile cunoașterii științifice ale materialismului dialectic și istoric. Acastă restituire a istoriei se

realizează prin prezenta și susținerea liberă, independentă și suverană a partidului și statului, în prezenta conducerii superioare de partid și de stat, au fost marcate comemorativ marile momente ale devenirii noastre naționale, a Măreștilor, revoluția de la 1948, făurirea statului național unitar român, instaurarea guvernului democratic de la 6 martie 1945, glorioasa istorie a

subliniere a statorniciei și valorilor civilizației proprii din cele mai vechi timpuri.

Sentimentul istoric, conștiința vie de sine a poporului cărui îi aparținem, ne îndreptățește să primim propria noastră existență drept o componentă firească, organică necesară în devenirea succesivă a generațiilor noastre, păstrându-ne, în același timp, fiind beneficiarii și păstrătorii a ceea ce ne-au dat realizările înaintașilor, prin munca și efortul nostru adăugând la acestea spre a da la rându-ne celor care ne vor urma certitudinea afirmării statornice în viața sărbătoare. Din această perspectivă, istoria, cunoașterea istoriei patriei și partidului nu este pentru generația noastră, generația Ceaulescu, un act de simplă luminare a trecutului, nici nu se reduce la activitatea specifică a unor specialiști într-un domeniu a cărui desfructare presupune multă trudă și dăruire. Cunoașterea istoriei proprii este unul dintre pilonii de temelie ai patriotului revoluționar socialist, care, ca sentiment profund, propriu omului aparținând unei societăți angajate într-un amol efort constructiv, nu se poate întrupa decit în munca îndirigată și angajată spre propășirea poporului cărui îi aparține. Acastă stare firească este, într-o măsură esențială, izvorul manifestării conștiente, în acțiune, a însuși vitorului națiunii noastre socialiste, generația tină, de a cărei muncă, pregătire profesională, atitudine civică depind coordonatele materializării, transpuneri în

Partidului Comunist Român, a organizației sale revoluționare de tineret, prima uniune politică a Țărilor Române, ctenanțul proclamației independenței de stat a României, ale și alte momente jubiliare de adevărată sărbătoare pentru întregul popor român, 2000 de ani de la făurirea statului dac centralizat și independent de sub conducerea lui Burebista, moment de seamă în istoria poporului român, reprezintă un astfel de prilej de

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe Zia Nurievici Nuriev, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Joi, 10 Iulie, tovarășul Nicolae Ceaulescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, în stațiunea Neptun, pe Zia Nurievici Nuriev, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care efectuează o vizită în țara noastră.

La primire au participat tovarășii Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare și Marin Constantin, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare.

A fost prezent V. I. Drozdenco, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

Ospetele sovietic a transmis tovarășului Nicolae Ceaulescu un cordial salut și cele mai

bune urări din partea tovarășului Leonid Ilici Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., precum și urări de succes poporului român.

Mulumind, tovarășul Nicolae Ceaulescu a rugat să se transmită tovarășului Leonid Brejnev salutul său și cele mai bune urări, iar popoarele sovietice prosperitate și bunăstare.

În cursul întrevederii a fost evidențiată dezvoltarea fructuoasă a relațiilor de prietenie și colaborare pe multiple planuri dintre România și Uniunea Sovietică, care se adâncesc continuu în spiritul convorbirilor și înțelegerii româno-sovietice la cel mai înalt nivel.

Au fost examinate unele as-

pecte ale largirii și diversificării colaborării economice dintre cele două țări, apocându-se că există condiții favorabile pentru intensificarea cooperării româno-sovietice în domeniul agriculturii în interesul statelor și popoarelor noastre vecine și prietene. Sublinindu-se importanța tot mai mare pe care o are agricultura în dezvoltarea economiilor naționale ale țărilor noastre, a fost exprimată de ambele părți dorința de a extinde colaborarea și conlucrarea româno-sovietică în diferite sectoare și subramuri ale agriculturii și industriei alimentare, precum și pe linia instituirii de cercetare științifică de specialitate din cele două țări.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

COMUNICAT

cu privire la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaulescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Clodomiro Almeida, secretar general al Partidului Socialist din Chile

În pagina a 3-a

Generația CEAUȘESCU
generația muncii libere și demne,
generația gândirii și acțiunii revoluționare

AMPLĂ PARTICIPARE LA CREAȚIA ISTORICĂ

exprimă și prin numeroasele și amplele manifestări comemorative ale momentelor esențiale ale personalităților marcante ale trecutului patriei, omagiu viu al întregului nostru popor adus celor care, de-a lungul timpului, și-au închinat efortul constructiv și lăcomia suferință, dacă a fost nevoie, mersului ascendent al societății românești, spre a ne oferi nouă, celor de astăzi, bunul cel mai de preț pe care îl avem, viața trăită în pa-

firmare a faptului că, privind propria noastră istorie așa cum a fost, ne putem mândri cu un trecut din care putem trage învățăminte, că atât acestui trecut, cât și nouă înșine, ca și generațiilor care ne vor urma, sintem datorți cu un efort tenace pentru a asigura mersul înainte al poporului român pe calea unei vieți mai bune, mai demne. Prin grandioase manifestări populare, prin intrunirile solemne ale organelor politice suverane

Partidului Comunist Român, a organizației sale revoluționare de tineret, prima uniune politică a Țărilor Române, ctenanțul proclamației independenței de stat a României, ale și alte momente jubiliare de adevărată sărbătoare pentru întregul popor român, 2000 de ani de la făurirea statului dac centralizat și independent de sub conducerea lui Burebista, moment de seamă în istoria poporului român, reprezintă un astfel de prilej de

CORNELIU OLARU
(Continuare în pag. a 11-a)

Secerișul în zona colinară

ORGANIZAREA LUCRĂRILOR ÎN FORMAȚII COMPLEXE să crească operativitatea de acțiune, nu să o diminueze!

La cooperativa agricolă Lesnic, județul Hunedoara, secerișul orzului se apropie de sfârșit. Datorită organizării judicioase a muncii, folosirii la întreaga capacitate a mijloacelor tehnice din dotare și a timpului de lucru, eșul la recoltă este superior celui prevăzut în grafice, creându-se condiții pentru dirijarea rapidă a combinelor la alte unități rămase în urmă. Secerișul este efectuat cu 5 combine Gloria, descrise de cei mai buni tineri mecanici de țară, sub direcția îndrumare a inginerului George Irimie. Lucrând în formații compacte, fiecare utilaj recoltează zilnic peste 6 hectare, producția fiind transportată rapid, tot de către tinerii, la baza de recepție sau la Fabrica de nutrețuri combinate. Pentru remedierea operativă a defectiunilor care apar la combine, formația este dotată cu un atelier mobil și un mecanic de întreținere care intervine prompt ori de câte ori este nevoie. Despre eficiența acestui mod de organizare ne-am convins chiar în ziua raiului: repunerea în funcțiune a buncului de descărcare la una dintre combine a fost reali-

zată în mai puțin de jumătate de oră, evitându-se o staționare care în alte condiții ar fi fost mult mai îndelungată. Prin comasarea mai multor combine, prin asigurarea asistenței tehnice coresponsabile, recoltarea se desfășoară, asadar, în condiții optime. Dar celelalte operații? Aici lucrurile încep să se complice.

— În mod firesc, ne spune tânărul inginer Irimie, formația de lucru trebuie să fie constituită nu numai din mijloace de recoltă și transport, ci și din utilaje care să asigure eliberarea și pregătirea terenului pentru însămânțarea culturilor succesive. Din motive pe care nu le cunoaștem fluxul normal al lucrărilor nu se sincronizează.

Altfel spus, celelalte două formații constituite la nivelul S.M.A. Deva — care trebuie să execute balotul paelor și arăturile — ființează mai mult cu numele, pentru că ele nu în pasul cu combinele. Dovada? Desi pe o țară de 10 hectare secerișul a fost terminat încă de simăbă, balotatul și transportul paelor n-au fost executate nici după patru zile, împiedicând efectuarea arăturilor.

Situație identică și pe celelalte țării. Din cauza funcționării necorespunzătoare a preselor pînă la această oră, la Lesnic, n-a fost eliberată nici o parcelă din cele secerate. Cînd vor mai fi însămânțate varza, fasolea și porumbul siloz prevăzute în plan? Greu de răspuns dacă ținem seama de incertința cu care se desfășoară lucrările.

Pe raza consiliului unic agro-industrial Dobra, aflat în apropiere, lucrurile merg și mai greu. Combinatele au intrat în lanuri mult prea tirziu față de alte unități. Pe lângă aceasta ele funcționează cu randamente deosebit de reduse. 20 de hectare cultivate la Dobra puteau fi recoltate într-o singură zi, dar combinele — cinci la număr — nu ieșiseră încă în lanuri din cauza frecventelor defecțiuni care conduc la staționări îndelungate. Din această cauză la Lăpușnic și Roscani, celelalte două unități cultivatoare de orz de pe raza consiliului, secerișul

AL. BĂLGRADEAN
(Continuare în pag. a III-a)



Fotografia: VALERIU TANASOF

Omul — țelul suprem al construcției noastre revoluționare

Romantismul revoluționar este caracteristic virstei tineri. El este, mai ales, o stare de a fi interioră, un mod specific de a percepe lumea, de a-ți concepe propria ființă în contextul acestei lumi și de a acționa întru modelarea lumii în sensul celor mai înalte și mai generoase idealuri umane. Dar cine poate modela lumea în care trăiește, fără să-și modeleze, mai întâi, ființa proprie? Acestea îi vom rămâne toată viața datorți în adăugarea unor sensuri noi și adînci ale existenței. În armonizarea ei cu lumea și cu ea însăși, vom lucra toată viața. Pe cit de necuprînșut este lumea exterioară, pe atît de nemărginită este lumea interioară, a fiecăruia dintre noi. Și dacă firilor romantice și tineretului, în general, le este caracteristică setea de cunoaștere, de descoperire și cucerire a noi teritorii, în această privință, alături de lumea exterioară, dar, mai ales, lumea interioară, de gândiri și sentimente, își oferă zările lor infinite.

Cînd mă întinesc cu tinerii din zilele noastre (și una din mindriile mele este și aceasta, să am mulți prieteni tineri) nu pot să nu le destăinui și un fel de invidie frățească pentru condiția de tînar pe care ci o au astăzi în România. Nu mă refer în primul rînd la condițiile materiale, oricum, mult mai bune, incomparabil mai bune, decît

condițiile pe care le aveau tinerii de acum douăzeci, ori treizeci de ani, fără să le mai amintim mîcar pe acelea de acum o jumătate de secol. Nu fac parte dintr-o generație prea deparțată în timp de generațiile tinere de astăzi, dar prefăcerea rapidă, salturile de-a dreptul spectaculoase, care s-au produs în ultimele decenii în dezvoltarea societății românești, mă fac să mă simt ca și cum as fi trăit în două epoci diferite. Pot trăi o sută de ani și să simțesc că timpul s-a oprit în loc, pentru că în jurul tău nimic nu

să nu ai de înfruntat prejudecătii de tot felul, să nu fii sfîșiat de incertitudinii și disperării ivite din discrepanța între vîsul tău și neputința de a realiza măcar o parte din acel vis: să simți că ești chemat cu toate forțele la împlinirea idealurilor tale și ale celor tăi, la care au visat generații și generații de înaintași; să simți că ești util, că istoria are nevoie de tine, îți acordă încrederea totală și că nici o barieră artificială nu ți se ridică în față; să știi că tot ceea ce înălți, pentru tine înalți, pentru ai tăi, cei de azi, dar și pentru

pria lor esență, și nu doar în sensul aparentelor.

Cineva s-ar putea întreba, și pe bună dreptate: Romantism? Cum, într-o epocă prin excelență tehnico-științifică? Acum, la sfîrșitul secolului al XX-lea, cînd explozia informațională ne supune unor socuri continue? Acum, cînd cibernetica și electrotehnica au pătruns pînă și în cel mai intim ungher al vieții noastre cotidiene? Romantism — acum, cînd matematica explică totul sau aproape totul, cînd sintem martorii zborurilor interspatiale, cînd lansarea unei rachete cu oameni la bord în jurul pămîntului a devenit un fel de comunicat de rutină, cotidian, precum anunțarea buletinului meteorologic? Romantism, cînd, cu puterea științei, vrem să descifrăm și cele mai ascunse taine ale materiei?

Da, romantism acum, și moi ales, cînd îndrăznește să adaug, în revoluționarea noastră, mai ales acum, cînd, bombardat fără crutare de miliardele de semnale ale exploziei informaționale, sensibilitatea noastră are tendința să se tocescă, să-și piardă înțelesul și specificitatea. Romantism acum, tocmai acum, cînd urterile inimaginabile alădădă, ale materiei, au

PETRE GHELMEZ
(Continuare în pag. a 11-a)

Forța romantismului revoluționar

s-a schimbat, și nici în devenirea ființei tale, și poți trăi câteva decenii care valorează cîte sute de ani de istorie. Decenile pe care noi le-am trăit și în care generația tină de azi s-a născut, a crescut și se formează, sint astfel de decenii, în care istoria românească și-a concentrat esențele, propulsînd desfășurarea evenimentelor, crearea noilor sinteze cu o forță nemăsurabilă pînă acum. Să te naști într-un asemenea timp istoric, să te formezi într-un climat social, moral și politic la baza cărui se află o concepție materialistă, științifică, despre lume:

ai tăi, cei de mine, lată, într-adevăr, o situație cu adevărat privilegiate, mai ales atunci cînd ești tînar.

Cu o condiție însă: aceea de a păstra cu tot dinadinsul tinerețea la orice vîrstă. Nu s-a inventat și putem fi siguri că nu va inventa nimeni o mașină de orînt ani în loc. Starea de romantism revoluționar însă îți oferă, cred, cea șansă unică de a rămîne mereu tînar ca spirit, ca mod de a gîndi și de a acționa totdeauna în consensul desfășurării legitime a evenimentelor, de a determina creșterea evenimentelor vieții în acord cu pro-

În pagina a 3-a

În acțiunea de recuperare a restanțelor: „Zilele record” ale tinerilor — puse sub semnul ineficienței datorită slabei organizării a muncii





Un eveniment în viața științifică italiană, o nouă și semnificativă apreciere a meritelor de reputat savant ale tovarășei acad. dr. ing. Elena Ceaușescu

În Italia a apărut lucrarea: **ELENA CEAUȘESCU** „Cercetări în domeniul sintezei și caracterizării compușilor macromoleculari”

ROMA 10 (Agerpres). — Editura italiană Sugar a scos de sub tipar în aceste zile lucrarea tovarășei academiciene doctor inginer ELENA CEAUȘESCU, „Cercetări în domeniul sintezei și caracterizării compușilor macromoleculari”.

Editat inițial în limba română, volumul, tradus și apărut în limba italiană, înmărmurește o parte reprezentativă din lucrările de cercetare științifică și inginerie tehnologică consacrate producerii și analizei cu mijloace moderne de investigație a unei largi varietăți de polimeri și elastomeri realizați de tovarășea Elena Ceaușescu în cadrul valorosului colectiv al Institutului Central de Chimie.

Apărută în condiții grafice deosebite, lucrarea este prezentată de o prezentare biografică a personalității și activității științifice și politice a tovarășei academiciene Elena Ceaușescu, subliniindu-se valoarea deosebită a contribuției pe care a adus-o în cercetarea fundamentală și dezvoltarea tehnologică din importantul sector al compușilor macromoleculari de sinteză, al chimiei polimerilor, cauciucului și cineticii polimerizării. Este relevantă, totodată, originalitatea cercetărilor cu privire la polimerizarea stereospecifică și emulsie, precum și la obținerea de compusi macromoleculari prin policondensare, între care sinteza unor polimeri plastifianți ce intră în compoziția unor amestecuri de polimeri de foraj, de exemplu, și la caracterizarea structurală a polimerilor prin metode moderne de analiză. Este evident, în același timp, faptul că cercetările științifice și tehnologice efectuate de tovarășea Elena Ceaușescu în cadrul Institutului Central de Chimie stau la baza realizării unor importante întreprinderi productive din sectorul industriei chimice românești.

Academician doctor inginer Elena Ceaușescu — se arată în volum — este autorea unui însemnat număr de lucrări științifice publicate și de brevete de invenții. Fînd distinsă cu titluri academice și înalte ordine și medalii conferite în România și în străinătate, în cele mai diferite culturi ale lumii, ca o recunoaștere a meritelor sale științifice.

Introducerea în volum este prefațată de academicianul profesor Antonio Carlini, președintele al Academiei naționale dei Lincei, care, după ce se referă la rolul chimiei în epoca contemporană la realizările obținute în unele ramuri ale chimiei, subliniind semnificația în special pentru industrie a „noi chimii” a substanțelor plastice care au schimbat aspectul corpurilor ce ne înconjoară în mod obișnuit, scrie:

„Acestul domeniu fascinant al sintezei și caracterizării compușilor macromoleculari recent apărută în limba italiană la Editura Sugar din Milano.

Manifestarea s-a desfășurat în sediul Academiei naționale dei Lincei, unul dintre cele mai vechi și mai prestigioase foruri științifice din lume. În sala de festivități a monumentului palat Corsini, sediul Academiei, a fost organizată o expoziție cu lucrările tovarășei acad. dr. ing. Elena Ceaușescu în limba română și în traducere apărute în italiană, engleză, germană și greacă.

În numele Președintelui Academiei acad. prof. dr. Giuseppe Montalegri, deschizînd manifestarea, a arătat că „prezentarea lucrării acad. dr. ing. Elena Ceaușescu reprezintă un eveniment în viața științifică italiană. Academia dei Lincei fiind fericită că și-a putut aduce aportul la organizarea acestei manifestări. A făcut-o cu sentimentul că lucrarea va contribui la mai buna cunoaștere în Italia a realizărilor României în domeniul chimiei, constituind, în același timp, un aport la întărirea tradiționalelor legături de prietenie italo-române.”

Acad. prof. dr. Guido Sartori, membru al Prezidiului Academiei naționale dei Lincei, referindu-se la viața și activitatea tovarășei Elena Ceaușescu a spus: „Chiar de la început mă simt dator

și-mi exprim admirația pentru o personalitate care, pe lângă numeroasele sale sarcini politico-organizatorice, își dedică timpul cercetării științifice”. În continuare, el a arătat: „Acad. dr. ing. Elena Ceaușescu și-a dedicat ani îndelungați luptei pentru apărarea drepturilor și libertăților democratice, luptei împotriva războiului, pentru independența și integritatea țării sale. Ca om de știință, acad. dr. ing. Elena Ceaușescu însumează toate acele calități deosebite care, împreună, formează un cercetător complet”.

După ce a prezentat pe larg conținutul cărții acad. prof. dr. Guido Sartori a arătat: „Cred că lucrarea acad. Elena Ceaușescu, care pornește de la determinarea caracteristicilor fundamentale ale materiilor prime pentru a ajunge la faza tehnologică ilustrează în modul cel mai evident titlul său de inginer, care vine din latină și înseamnă forță creatoare. Elena Ceaușescu se dovedește a fi un chimist industrial complet, care, pornind de la noțiunile de bază, ajunge la realizarea unei ființe fundamentale”.

„Obiectivul fundamental al unei realizări în chimie — a relevat acad. Sartori — îl reprezintă subdivizarea în elemente și funcții elementare, care sint optimizate din punct de vedere tehnic și economic și, deci, după un proces de selecție și eliminare, sint reunite într-o realizare de valoare pentru om.”

Din partea Consiliului Național al Cercetării a luat cuvîntul prof. univ. dr. Vittorio Crescenzi, specialist în domeniul chimiei macromoleculare, care a arătat: „Lucrarea științifică a acad. dr. ing. Elena Ceaușescu este un exemplu strălucitor de ființare a cercetărilor în special în sectorul macromoleculare ca o demonstrare a modului în care cercetările cu caracter fundamental trebuie să fie un suport indispensabil pentru aplicativă și dezvoltare tehnologică. Și sub acest aspect, deci, adică sub aspectul logicii de studiu coordonate, finalizate, oamenii de știință italieni pot săni imagineze, doborînd de valoroasă și extrem de utilă pentru toți cei ce-si desfășoară activitatea în domeniul chimiei”.

„O asemenea lucrare contribuie atât la formarea unei gândiri științifice logice pentru cititorii, cit și la formarea unei imagini despre rolul chimiei și chimistului în societate. Aceasta nu numai pentru că sint ilustrate clar și exhaustiv metodele științifice folosite în cercetare, dar îndeosebi pentru că prezintă o expoziție cititorului asupra a ceea ce astăzi este intr-adevăr scopul esențial al chimiei: dezvoltarea materialelor și proceselor noi pentru o viață calitativ nouă. Și nu este întâmplător faptul că o asemenea inițiativă provine de la o asemenea personalitate cum este acad. dr. ing. Elena Ceaușescu, angajată plenar atât în probleme științifice, cât și în viața socială, politică și economică”. As dor și noi să ne primim dorința ca exemplul acad. Elena Ceaușescu să fie urmat și în tara noastră de cercetători cu o bogată experiență, prin publicarea unor lucrări avînd o asemenea finalitate”.

La manifestare a participat membri ai conducerii Academiei naționale dei Lincei, ai Consiliului Național al Cercetării și al Societății Naționale Italiene de Chimie, academicieni, cadre didactice din învățămîntul superior de înaltă calitate, studenți, un numeros public.

și-mi exprim admirația pentru o personalitate care, pe lângă numeroasele sale sarcini politico-organizatorice, își dedică timpul cercetării științifice”.

„Obiectivul fundamental al unei realizări în chimie — a relevat acad. Sartori — îl reprezintă subdivizarea în elemente și funcții elementare, care sint optimizate din punct de vedere tehnic și economic și, deci, după un proces de selecție și eliminare, sint reunite într-o realizare de valoare pentru om.”

Din partea Consiliului Național al Cercetării a luat cuvîntul prof. univ. dr. Vittorio Crescenzi, specialist în domeniul chimiei macromoleculare, care a arătat: „Lucrarea științifică a acad. dr. ing. Elena Ceaușescu este un exemplu strălucitor de ființare a cercetărilor în special în sectorul macromoleculare ca o demonstrare a modului în care cercetările cu caracter fundamental trebuie să fie un suport indispensabil pentru aplicativă și dezvoltare tehnologică. Și sub acest aspect, deci, adică sub aspectul logicii de studiu coordonate, finalizate, oamenii de știință italieni pot săni imagineze, doborînd de valoroasă și extrem de utilă pentru toți cei ce-si desfășoară activitatea în domeniul chimiei”.

„O asemenea lucrare contribuie atât la formarea unei gândiri științifice logice pentru cititorii, cit și la formarea unei imagini despre rolul chimiei și chimistului în societate. Aceasta nu numai pentru că sint ilustrate clar și exhaustiv metodele științifice folosite în cercetare, dar îndeosebi pentru că prezintă o expoziție cititorului asupra a ceea ce astăzi este intr-adevăr scopul esențial al chimiei: dezvoltarea materialelor și proceselor noi pentru o viață calitativ nouă. Și nu este întâmplător faptul că o asemenea inițiativă provine de la o asemenea personalitate cum este acad. dr. ing. Elena Ceaușescu, angajată plenar atât în probleme științifice, cât și în viața socială, politică și economică”. As dor și noi să ne primim dorința ca exemplul acad. Elena Ceaușescu să fie urmat și în tara noastră de cercetători cu o bogată experiență, prin publicarea unor lucrări avînd o asemenea finalitate”.

La manifestare a participat membri ai conducerii Academiei naționale dei Lincei, ai Consiliului Național al Cercetării și al Societății Naționale Italiene de Chimie, academicieni, cadre didactice din învățămîntul superior de înaltă calitate, studenți, un numeros public.

La manifestare a participat membri ai conducerii Academiei naționale dei Lincei, ai Consiliului Național al Cercetării și al Societății Naționale Italiene de Chimie, academicieni, cadre didactice din învățămîntul superior de înaltă calitate, studenți, un numeros public.

La manifestare a participat membri ai conducerii Academiei naționale dei Lincei, ai Consiliului Național al Cercetării și al Societății Naționale Italiene de Chimie, academicieni, cadre didactice din învățămîntul superior de înaltă calitate, studenți, un numeros public.

La manifestare a participat membri ai conducerii Academiei naționale dei Lincei, ai Consiliului Național al Cercetării și al Societății Naționale Italiene de Chimie, academicieni, cadre didactice din învățămîntul superior de înaltă calitate, studenți, un numeros public.

La manifestare a participat membri ai conducerii Academiei naționale dei Lincei, ai Consiliului Național al Cercetării și al Societății Naționale Italiene de Chimie, academicieni, cadre didactice din învățămîntul superior de înaltă calitate, studenți, un numeros public.

La manifestare a participat membri ai conducerii Academiei naționale dei Lincei, ai Consiliului Național al Cercetării și al Societății Naționale Italiene de Chimie, academicieni, cadre didactice din învățămîntul superior de înaltă calitate, studenți, un numeros public.

La manifestare a participat membri ai conducerii Academiei naționale dei Lincei, ai Consiliului Național al Cercetării și al Societății Naționale Italiene de Chimie, academicieni, cadre didactice din învățămîntul superior de înaltă calitate, studenți, un numeros public.

SWAPO sprijină planul O.N.U. pentru Namibia

Un interviu al președintelui Sam Nujoma

YAOUNDE 10 (Agerpres). — Într-un interviu acordat revistei „Cameroon Tribune”, Sam Nujoma, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest a subliniat că naționalele cu continuarea luptei armate, pe care o consideră singurul mijloc real de eliberare a teritoriului țării de sub asuprirea colonială, S.W.A.P.O., participă în cadrul O.N.U. și O.U.A. la toate inițiativele în vederea găsirii unei soluții pasnice pentru problema Namibiei.

S.W.A.P.O., a declarat Sam Nujoma, sprijină planul O.N.U. pentru Namibia care prevede organizarea unor alegeri generale sub control internațional, după încetarea focului și eliberarea tuturor deținuților politici. În conformitate cu aceste prevederi, S.W.A.P.O. este de acord cu ideea creării unei zone

demilitarizată la frontierele namibiene, ceea ce nu înseamnă însă că detașamentele sale vor părăsi țara și se vor retrage în Angola, cum cere regimul minoritar de la Pretoria, S.W.A.P.O., care a eliberat în prezent aproximativ o treime din teritoriul Namibiei, nu intenționează să poarte discuții în jurul acestei înțitări inacceptabile, a spus Sam Nujoma. Totodată, a menționat el, nu vom permite ca de teritoriul Namibiei să existe baze militare străine.

În încheiere, președintele S.W.A.P.O. a menționat că alături de R.S.A. nu este de acord cu organizarea unor alegeri libere în Namibia, sub control Națiunilor Unite, poporul namibian va continua lupta pentru eliberarea țării.

ȚĂRILE ÎN CURS DE DEZVOLTARE — O NOUĂ FORȚĂ ÎN RAPORTURILE INTERNAȚIONALE

KINGSTON 10 (Agerpres). — Primul ministru al Republicii Jamaica, Michael Manley, s-a pronunțat în favoarea extinderii și adințării cooperării între țările în curs de dezvoltare care fac parte din grupul „Africa — Caraibe — Pacific” (A.C.P.) — creat în urma convențiilor semnate la Lome (Togo), pentru coordonarea relațiilor cu C.E.E. Luînd cuvîntul la sesiunea inaugurată la conferința ministrilor a țărilor membre ale A.C.P., ale cărei lucrări se desfășoară la Kingston, primul ministru jamaican a subliniat necesitatea „deschiderii unui nou capitol în lupta amică a popoarelor pentru justiție internațională, paralel cu reafirmarea independenței lor economice și dezvoltarea cooperării economice mondiale”. El a arătat că în ultimii ani în raporturile internaționale a apărut o nouă forță, reprezentată de țările în curs de dezvoltare, care cer controlul suveran asupra resurselor lor naturale și dreptul în tratamente mai echitabile în relațiile economico-comerciale.

națională, paralel cu reafirmarea independenței lor economice și dezvoltarea cooperării economice mondiale”. El a arătat că în ultimii ani în raporturile internaționale a apărut o nouă forță, reprezentată de țările în curs de dezvoltare, care cer controlul suveran asupra resurselor lor naturale și dreptul în tratamente mai echitabile în relațiile economico-comerciale.

LA PAZ 10 (Agerpres). — Președintele Boliviei, Lidia Gueiler Tejada, și-a reafirmat, într-o allocuțiune rostită la La Paz, hotărîrea de a depune toate eforturile pentru încheierea procesului de trecere democratică a puterii unui guvern constituțional.

Președintele Gueiler a declarat că la 29 iunie a.c. au avut loc alegeri imparțiale care vor conduce la normalizarea situației din țară. Declarația Lidiei Gueiler constituie un important sprijin acordat forțelor democratice, care se pronunță în favoarea continuării procesului de instituționalizare democratică în Bolivia, cu atât mai mult, cu cit unele organizații ale dreptei, legate de elemente militare care se opun procesului de democratizare, au cerut anularea alegerilor generale. O cerere similară, formulată de Mișcarea Naționalist-Revoluționară, condusă de Victor Paz Estenssoro, — a doua forță electorală — a fost retrasă recent.

PRETORIA 10 (Agerpres). — În Republica Sud-Africană, elevii de culoare, după o vacanță de două săptămîni, care a însemnat și o pauză în manifestațiile împotriva sistemului educațional inechitabil, au participat la mai multe adunări protestatare.

Agencia Reuter relatează că în orașul Port Elizabeth, peste 2.000 de elevi s-au înțunat acum 99 de ani a deschis calea unor ample și profunde transformări înnoitoare pe străvechi pămînturi mongole. Perioada care s-a scurs de atunci a fost marcată, de la an la an, de însemnate înfăptuiri în toate domeniile vieții. Realizări remarcabile au fost obținute în lichidarea inapoierei economice moștenite, în dezvoltarea și modernizarea agriculturii, în edificarea unei industrie proprii, ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, precum și în domeniul ocrotirii sănătății, învățămîntului, științei și culturii. Într-o perioadă de timp relativ scurtă, Mongolia a devenit, dintr-o țară în care predominau trăsăturile caracteristice unei economii de tip feudal, un stat socialist agrar-industrial în continuă dezvoltare.

Semnele noului sinteză se pot urări pretutindeni de teritoriul acestei țări. Într-o țară în care predominau trăsăturile caracteristice unei economii de tip feudal, un stat socialist agrar-industrial în continuă dezvoltare.

LA BONA a început, Joi, cea de-a XXXVI-a reuniune la nivel înalt franco-german, la care participă președintele Valéry Giscard d'Estaing și cancelarul Helmut Schmidt, precum și delegații ministeriale ale celor două țări.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

Intilnire între premierul Hua Guofeng și președintele Jimmy Carter

Agencia China Nouă informează că Hua Guofeng, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, și Jimmy Carter, președintele S.U.A., s-au intilnit, Joi dimineață, la Tokio. Cu acest ocazie, a avut loc un interviu schimb de vederi asupra situației internaționale actuale și în probleme de interes comun. A fost trecut în revistă, de asemenea, dezvoltarea raporturilor dintre R.P. Chineze și S.U.A. de la stabilirea relațiilor diplomatice — precizarea China Nouă, — constatîndu-se că aceste raporturi se dezvoltă și se largesc în mod satisfăcător.

Sub lozina luptei pentru eliminarea pericolului unui război nuclear, în insulele nipone se desfășoară tradiționalul marș al păcii. Joi, mai multe sute de persoane reprezentînd diferite categorii sociale din Japonia, au plecat de la Hiroșima spre Nagasaki. Timp de o lună, ele vor parcurge distanța de 450 de kilometri ce separe cele două orașe asupra cărora a fost aruncat, cu 35 de ani în urmă, bombele atomice americane.

Converbiri iugoslavo-sovietice

Duzan Dragosavac, secretarul Prezidiului C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, l-a primit, la Belgrad, pe V.V. Kuznetov, membru supranumit al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., prim-vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., care conduce delegația parlamentară sovietică care face o vizită în R.S.F. Iugoslavia. Au fost examinate probleme ale dezvoltării în continuare a relațiilor între cele două țări și țară — precizarea agenția TASS.

Anda Onesa — premiu de interpretare feminină la Karlovy Vary

Monede de argint în loc de cartofi noi

Ducîndu-se în grădini să scoată din pămînt cartofi noi, eleva Margarita Naglaia, dintr-un sat situat în apropiere de Minsk, a avut marea surpriză de a găsi, în 150 de monede din argint, provenind din diferite țări și perioade de timp. Nu mai mică a fost surprinderea specialiștilor în numismatică care au constatat că este vorba de o adevărată colecție, alcătuită de un expert în materie, aproximativ în primul pătrar al secolului al XVII-lea.

Seisme puternice în zone diferite

Prefectul regiunii Larissa, din centrul Greciei, a declarat zona portului Volos drept regiune sismică, ca urmare a cutremurilor de intensitate înaltă, începînd de la 5 Iulie. Mercuri, au fost înregistrate trei cutremure mai puternice, de 5,4 grade, 6,3 grade și 5,9 grade pe scara Richter, urmate de alte 192 seisme variînd între 3 și 5 grade. Epicentrul acestor seisme se află în golful Pagasae, la 155 km nord-est de Atena.

Potrivit ultimelor date, o persoană și-a pierdut viața, 19 au fost rănite, iar aproximativ 100.000 au rămas fără adăpost. Se precizează că peste 2.000 de clădiri, în majoritate vechi, au fost distruse sau avariate. Cele mai afectate au fost localitatea Almitos, situată pe autostrada Atena-Salonica, precum și orașele Volos și Lamia. Autoritățile elene au luat măsuri de ajutorare a sîntrașilor.

Un puternic cutremur a fost înregistrat în sudul Pacificului, în apropierea insulei Solomon. La cîteva minute după producerea altui seism în nordul Marianelor, la aproximativ 1.200 km sud-vest de Islanda, a anunțat Institutul geologic „Goldend”, din statul american Colorado. Intensitatea cutremurului din Pacific a fost de 7,3 grade pe scara Richter, iar a celui din Atlantic, de 6,4 grade. Seismologii americani au declarat că nu există nici o dovadă că între cele două cutremure ar exista o legătură.

Tovarășului JUMJAAGHIIN ȚEDENBAL

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, Președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole

Tovarășului JAMBIN BATMUNH

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole

ULAN BATOR

Dragi tovarăși,

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră și, prin dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, Prezidiului Marelui Hural Popular și Consiliului de Miniștri ale Republicii Populare Mongole, poporului frate mongol cordiale felicitări și cele mai bune urări cu prilejul celei de-a 59-a aniversări a victoriei Revoluției populare mongole.

Poporul român urmărește cu simpatie realizările obținute de oamenii muncii din Mongolia prieteni, sub conducerea Partidului Popular Revoluționar Mongol, în construcția socialistă, în dezvoltarea economico-socială a patriei și ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Sîntem bucurosi să evidențiem și cu acest prilej evoluția ascendentă, pe multiple planuri, a relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Popular Revoluționar Mongol, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Mongolă. Ne exprimăm convingerea că legăturile de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta și în viitor în interesul popoarelor românești și mongole, al cauzei generale a socialismului, păcii, desîntinderii și colaborării internaționale.

Vă dorim, stimați tovarăși, dumneavoastră și poporului mongol prieten noi și tot mai mari realizări în înfăptuirea hotărîrilor celor de-al XVII-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Mongol, în opera de edificare a noul orizonturi sociale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România

ILIE VERDET
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

ULAN BATOR 10 (Agerpres). — La Ulan Bator a avut loc sesiunea festivă consacrată celei de-a 59-a aniversări a Revoluției populare mongole. La adunare au participat Jumaaghiin Tedenbal, prim-secretar al C.C. al P.P.R.M., președintele Prezidiului Marelui Hural Popular, alți conducători de partid și de stat al R.P. Mongole.

La adunare a luat cuvîntul D. Gombojav, membru su-

Coordonate vii ale prezentului

Ponorul mongol prieten și-bătorește astăzi eveniment de referință din istoria sa contemporană. Se împlinește 59 de ani de la victoria Revoluției Populare Mongole înfăptuită sub conducerea Partidului Popular Revoluționar Mongol. În urma acțiunii istorice de la 11 Iulie 1921 a fost instaurat primul guvern popular al acestei țări, iar trei ani mai tîrziu a fost proclamată Republica Populară Mongolă.

Înconunare a luptei îndelungate antifeudale și antiimperialiste, pentru o viață liberă și demnă, pentru progres economic și social, victoria revoluției populare a deschis calea unor ample și profunde transformări înnoitoare pe străvechi pămînturi mongole. Perioada care s-a scurs de atunci a fost marcată, de la an la an, de însemnate înfăptuiri în toate domeniile vieții. Realizări remarcabile au fost obținute în lichidarea inapoierei economice moștenite, în dezvoltarea și modernizarea agriculturii, în edificarea unei industrie proprii, ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, precum și în domeniul ocrotirii sănătății, învățămîntului, științei și culturii. Într-o perioadă de timp relativ scurtă, Mongolia a devenit, dintr-o țară în care predominau trăsăturile caracteristice unei economii de tip feudal, un stat socialist agrar-industrial în continuă dezvoltare.

Semnele noului sinteză se pot urări pretutindeni de teritoriul acestei țări. Într-o țară în care predominau trăsăturile caracteristice unei economii de tip feudal, un stat socialist agrar-industrial în continuă dezvoltare.

LA BONA a început, Joi, cea de-a XXXVI-a reuniune la nivel înalt franco-german, la care participă președintele Valéry Giscard d'Estaing și cancelarul Helmut Schmidt, precum și delegații ministeriale ale celor două țări.

Sub lozina luptei pentru eliminarea pericolului unui război nuclear, în insulele nipone se desfășoară tradiționalul marș al păcii. Joi, mai multe sute de persoane reprezentînd diferite categorii sociale din Japonia, au plecat de la Hiroșima spre Nagasaki. Timp de o lună, ele vor parcurge distanța de 450 de kilometri ce separe cele două orașe asupra cărora a fost aruncat, cu 35 de ani în urmă, bombele atomice americane.

Converbiri iugoslavo-sovietice

Duzan Dragosavac, secretarul Prezidiului C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, l-a primit, la Belgrad, pe V.V. Kuznetov, membru supranumit al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., prim-vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., care conduce delegația parlamentară sovietică care face o vizită în R.S.F. Iugoslavia. Au fost examinate probleme ale dezvoltării în continuare a relațiilor între cele două țări și țară — precizarea agenția TASS.

Anda Onesa — premiu de interpretare feminină la Karlovy Vary

Monede de argint în loc de cartofi noi

Seisme puternice în zone diferite

Potrivit ultimelor date, o persoană și-a pierdut viața, 19 au fost rănite, iar aproximativ 100.000 au rămas fără adăpost. Se precizează că peste 2.000 de clădiri, în majoritate vechi, au fost distruse sau avariate. Cele mai afectate au fost localitatea Almitos, situată pe autostrada Atena-Salonica, precum și orașele Volos și Lamia. Autoritățile elene au luat măsuri de ajutorare a sîntrașilor.

urmind să depășească 350.000. A fost, de asemenea, îndepărtată importanta sarcină a cuprinderea materiale ale socialismului mongol, eforturile sale constructive consacrate înfăptuirii sarcinilor trasate de cel de-al XVII-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Mongol privind crearea bazei tehnico-materiale ale socialismului. Între România și Mongolia s-au statornicit și se dezvoltă continuu raporturile de prietenie și colaborare rodnică, raporturi care au ca liant comunitatea de ocrotire și teluri, și se întăresc prin respectarea principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și avantajului reciproc, neamestecului în treburile interne și intrajutorării tovarășești.

Un moment de însemnătate deosebită în cronica relațiilor româno-mongole l-a constituit vizita întreprinsă de tovarășul Nicolae Ceaușescu în R. P. Mongolă, convorbirile avute cu tovarășul Jumaaghiin Tedenbal, în spiritul înțelegerii și înțelțării celei mai înalt nivel, raporturile de prietenie și colaborare dintre țările, partidele și popoarele noastre cunosc un curs mereu ascendent. S-au dezvoltat și întărit legăturile economice, tehnico-științifice, culturale sau în domeniul învățămîntului, s-a întărit conlucrarea pentru realizarea în comun, în Mongolia, a unor obiective economice. Pe o asemenea bază, relațiile româno-mongole au bune perspective de dezvoltare și în viitor, în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei socialismului și păcii.

Cu prilejul marii sărbători a poporului mongol, poporul român, tinăra sa generație urează acestuia calde felicitări, urări de noi și mari succese pe calea construcției socialiste, a propășirii economice și sociale a patriei sale.

AUREL PERVA